

# 为太原网民点赞

李 宁

2021年8月7日8时7分,网上发布一条关于老军营小区被封的信息。信息发出后立即引发网民关注,新浪微博、今日头条、抖音等平台开始大量发布和转发相关图文和视频信息,舆情热度持续攀升。8月7日24时,太原市疫情防控办发布《太原市排除一例新冠核酸检测可疑阳性人员》的权威信息,舆情热度迅速下降。

面对网上舆情持续发酵态势,我市广大网民保持客观理性态度,冷静分析判断,不信谣不传谣不造谣,正确引导网上舆论,努力消除人们恐慌情绪,为营造清朗网络空间、维护社会和谐稳定贡献了力量。

网民“云端飞翔”于今日头条发文:

“这次疑似病例的处置如此迅速、专业、果断,告诉我们:相信国家,相信党和政府,无论多么凶猛的病毒,在全民动员、齐心协力下,我们一定能打败它。”网民徐方伟xfw于今日头条发文:“虚惊一场,从老军营疑似病例折射的‘太原速度’。党委统一指挥,部门密切配合,市民理解支持,从上至下,坚决的执行力,高效的管控措施,仅一天的时间就解除警报,太原加油!中国加油!”网民“新华”在微信群“老军营心连心三群”中发文:“太原速度,快,太快了!应该说是迎泽速度!应为迎泽区委区政府抗疫精神点赞!给个棒棒哒点赞!”网民“火龙果”于今日头条发文:“这个结果需要的是疑似病例的六次核

检测,是周围居民短短一天内12448人次的核酸检测,是防疫、交通、酒店,还有相关工作者的配合,这些都需要时间!为我们政府的速度点赞!”网民“实话实话”于今日头条发文:“看着种种数据,心头一热,我们平静祥和的生活原来需要这么多部门、这么多人的保障,才能在灾难来临时得到有效的保护。太原卫健委、太原市疫情防控办有效快速地处理疫情,让我们普通市民看到了疫情下医护人员、公安民警、社区工作者一个个可敬的身影在顶着。而我想说的是,在他们身后,我们作为普通市民也在用实际行动,筑牢阻击疫情的防线。”这些都是网民的真情流露,更体现了省会城市网民的责任担当和网络

素养。  
清朗的网络空间,任何人都不能置身事外,网络诚信和网络文明建设的道路上,每一位网民都是参与者和实践者,再现“锦绣太原城”盛景的进程中,所有网民都是“责任人”。面对当前疫情形势和各类突发事件,我们号召广大网民,永远听党话,跟党走,争做“太原好网民”,自觉做网络秩序的“维护者”、网络谣言的“抵制者”、网络正能量的“传播者”,积极引导网络行为,共同守护美好的精神家园。

美丽太原有你更美丽,幸福城市因你更幸福,为太原网民点赞!

## 太原国际马拉松赛报名延期

本报讯(记者 杨尔欣)8月7日,太原国际马拉松赛组委会发布公告,2021太原国际马拉松赛报名抽签及支付工作延期,重新开启时间待定。

2021年太原国际马拉松赛将于9月12日开赛。7月26日10时,本届马拉松赛开启全程马拉松(10000个参赛名额)和半程马拉松赛(13000个参赛名额)的报名。

从2016年开始,太马参赛名额一直处于供不应求的状态,全程、半程马拉松赛均需要依靠抽签方式,决定报名选手

是否具备参赛资格。按照原先2021年太马的报名方案,全程、半程马拉松赛报名截止日期为8月8日17时。8月9日起,太马组委会将启动全程马拉松、半程马拉松抽签及中签选手支付参赛费用等相关工作。

因全国疫情发展的不确定性,根据太原市疫情防控工作领导小组办公室关于疫情防控的要求,太马组委会于8月7日对报名工作做出调整:原定于8月8日17时截止的全程马拉松、半程马拉松项目报名,将会继续开放;原定于8月9日

开始的全程马拉松、半程马拉松抽签及支付工作将会推迟,具体时间待定。

此外,原定于8月9日10时启动的迷你跑(9000个参赛名额)、家庭亲子跑(3000个参赛名额)项目报名也将暂缓,重启时间另行通知。

“好事多磨,不怕不怕”“防疫安全第一,必须大力支持”“支持太马,多久都等”……对于报名工作延期一事,广大热爱与关心太马的跑友们,纷纷表示理解与支持。

## 晋源区市场监管局

## 开展疫情防控检查



本报讯(记者 张勇 文/摄)8月7日,晋源区市场监管局全员放弃周末休息,各副局长带队深入包联监管所、站,下沉一线开展地毯式疫情防控排查。

晋源区市场监管局紧急对全区85家进口冷链食品生产经营单位进行集体约谈,要求严格落实食品安全主体责任,严把进货查验记录关卡,再次强调经营进口冷链食品要严查《太原市进口冷冻肉品和水产品集中监管总仓出库证明》、食品安全追溯码,对经营未经总仓流入太原市场的进口冷链食品的行为将从严从快查处。

“我们还对辖区内的药品零售企业进行检查。”该局工作人员表示,“重点检查是否要求顾客扫码、测温、登记、佩戴口罩,以及药品零售场所环境消毒消杀等防控措施的落实情况。”对于发现的问题,要求药店立即整改。

按照“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”的原则,执法人员要求暂停承办婚宴、年会等群体性聚餐聚会活动,不得以不同人员点餐等模式变相承办。监管部门还与有能力接待群体性聚餐的餐饮单位签订《关于严格控制群体性聚餐的告知书》,并要求经营户张贴于店内醒目位置。要求从业人员必须接种疫苗,并提供接种记录,上岗期间全程佩戴口罩手套,严格落实每日晨检。

集贸市场是防疫工作的重点,也是难点。晋源区市场监管局要求,在集贸市场入口处安排专人开展“三查一问”,即查健康码、查行程码、查体温、询问旅居史。要求市场管理者和经营者一律佩戴口罩,经体温检测正常且持绿色健康码方可上岗、经营。消费者必须戴口罩、持绿色健康码方可入内,未戴口罩的一律禁止进入。严格做好清洁消毒工作,坚持“一日一清洁、一消毒”的防控措施。

截至目前,该局已出动执法人员365人次,检查集贸市场5家,食品经营单位及餐饮单位286家,药店74家,暂停销售药店41家,对发现的问题要求各经营主体现场整改,对有问题经营户进行了现场查封。

## “人、物、环境”监测全覆盖

## 万柏林区筑牢疫情防控“安全线”

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 张岱俊)8月6日万柏林区消息,为巩固来之不易的疫情防控成果,该区严格落实“外防输入、内防反弹”防控责任,强力抓好重点人群排查管控,做好“人、物、环境”监测全覆盖,筑牢疫情防控“安全线”。

万柏林区严格做好中高风险地区返并、抵并人员排查,采取“技防+人防”相结合的方式,充分发挥通信大数据和基

层社区网格员作用,做到“不漏一人”。对排查出的相关人员,按照防控要求严格做好管控、隔离等工作。为保障“舌尖上的安全”,该区严把冷链食品、海鲜进口关,严厉打击经营、贮存不明来源进口冷链食品、海鲜的违法行为。为尽量减少人员聚集接触,重大活动、重大场所从严从紧,非必需的大型活动全部暂缓举行。

同时,万柏林区坚决守牢院感防线,

充分发挥发热门诊、基层诊疗机构等“哨点”作用,一旦发现疫情做到早发现、早报告、早隔离、早治疗;加强集中隔离酒店的扩容提质,按照标准征用、储备集中隔离酒店,并确保物资储备、检测能力、医疗人员队伍等准备充足。此外,继续加快实施疫苗接种工作,采用“化整为零”的方式,在辖区公共场所、楼宇、商场、居民小区等开设疫苗流动接种点,进一步提高疫苗接种率,做到应接尽接。

## 天龙山景区:

## 国宝回归馆暂时关闭

本报讯(记者 贾尚志)7日消息,为加强疫情防控,天龙山景区暂停《复兴路上 国宝归来》特展,国宝回归馆暂时关闭。

天龙山景区严格落实“限量、预约、错峰”要求,落实门票预约制度,控制游客接待上限;疫情防控期间,景区日接待量不超过4500人次;暂停参观《复兴路上 国宝归来》特展,国宝回归馆暂时关闭;白龙洞、关帝庙等室内密闭区域暂时关闭,开放时间另行通知;游客进入景区时,需携带好两码一证,即健康码、行程码、身份证,服从工作人员引导,佩戴口罩,进行体温检测、身份验证、实名登记;游览途中,保持一米线距离,不聚集、不打闹、文明有序参观。

## 今起太原汽车站停发6条班线

本报讯(记者 齐向真)8月8日,记者从市交通运输部门获悉,受疫情影响,即日起,太原汽车站停发6条班线,已购票的旅客可免费退票。

受疫情影响,太原至延安、林州、郑州、平顶山、许昌、安阳的班车按照属地疫情防控要求暂时停运,恢复运行时间另行通知。

据太原汽车站相关负责人介绍,已购停发班车线路车票的旅客,如果线上购票可直接在网上退票;如果已取纸质车票,可持有效证件前往车站售票窗口退票,线上线下车票均不收手续费。

## 杏花岭区集中约谈87家餐饮单位

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)为切实加强辖区大中型餐饮服务单位的疫情防控工作,8月6日,杏花岭区市场监管局召开了中型以上餐饮单位疫情防控约谈会,共87家餐饮单位代表参加会议。

杏花岭区市场监管局要求各餐饮单位做好员工的防疫防控,每日严格检查健康码、行程码,测量体温并佩戴口罩,同时要求所有餐饮从业人员接种新冠疫苗;对进店顾客做好体温测量,并检查健康码、行程码;一次性不允许接待100人以上的聚餐;强化进口冷链食品管理,做好自查自纠,不得生产加工没有太原总仓绿码的进口冷链食品。

该区相关负责人表示,各餐饮企业要将疫情防控作为当前重点工作,确保各项防疫措施落实到位。